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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:2821 av Björn Söder (SD)
Erkännande av Islamiska statens folkmord på yazidier 
Björn Söder har frågat mig om den svenska regeringen mot bakgrund av FN:s rapport avser att erkänna Islamiska statens folkmord på yazidierna, och om inte, varför. 
Den yazidiska folkgruppen har länge varit en utsatt och marginaliserad grupp bland Iraks religiösa minoriteter. Detta aktualiserades återigen under Daesh offensiv mot Sinjar 2014, som ledde till storskalig fördrivning av den yazidiska befolkningen. Sverige har sedan vår tid i FN:s säkerhetsråd aktivt verkat för ansvarsutkrävande för de allvarliga övergrepp yazidiska kvinnor, barn och män utsatts för av Daesh.
Regeringen har sett fram emot och välkomnar FN-organet UNITAD:s senaste rapport, som innehåller viktig information avsedd att användas i framtida rättegångar mot Daesh-medlemmar, inklusive i svenska domstolar. Det är ingen tvekan om att allvarliga internationella brott begåtts mot kristna och andra minoriteter under Daesh och att de ansvariga måste ställas till svars. Det arbete som UNITAD och andra bevisinsamlingsmekanismer gör bidrar också till att ge en tydligare bild av omfattningen av de fasansfulla övergrepp som Daesh begått. Det är ytterst viktigt att UNITAD, dit Sverige bidrar med personal, kan fortsätta detta viktiga arbete.
Ansvarsutkrävande för de avskyvärda brott som begåtts av Daesh är sedan länge en prioritering för den svenska regeringen. FN:s utredningsgrupp för Syrien, Independent International Commission of Inquiry for Syria (CoI), som inrättades av FN:s råd för mänskliga rättigheter, konstaterade redan 2016 att Daesh begått folkmord, brott mot mänskligheten och krigsförbrytelser mot yazidier. Även UNITAD konstaterar i sin senaste rapport att tydlig och övertygande bevisning finns för att folkmord begåtts mot yazidier. 
Baserat på detta tyder mycket på att det skulle kunna röra sig om folkmord. Vi har agerat tydligt för att ansvarsutkrävande ska komma till stånd, bland annat genom vårt politiska och operativa stöd till UNITAD, oavsett om brotten i domstol rubriceras som folkmord, brott mot mänskligheten eller krigsförbrytelser. Frågan om hur övergreppen mot yazidierna ska rubriceras påverkar inte heller regeringens omedelbara utgångspunkt: att Sverige fortsätter att agera tydligt och oförtröttligt i de fora som står till buds för att ansvarsutkrävande ska komma till stånd.

Stockholm den 19 maj 2021



Ann Linde
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